



《失孤》原型郭刚堂：50万公里寻亲路不难 最难的是回到家里



2024年12月的最后两天，郭刚堂发布了两条视频，一条是爱人在逗弄摇摇车里的小孙女，一条是他在路边霓虹灯下舞动彩带，步伐矫健。

这是郭刚堂现在的生活状态。回顾24年50万公里的寻子之路，他说最难的不是在路上，而是回到家里。

2024年10月，郭刚堂之子被拐案尘埃落定，两名入贩子分别被判处死缓和无期徒刑。

如今，郭刚堂松弛了很多，也“升级”成为爷爷。已踏上创业之路的他，要努力找回失去的时光。

“只有在路上，我才感觉自己像个父亲”

1997年，郭刚堂27岁，第一个孩子郭振2岁半。

那年9月的一个傍晚，路边的白杨树哗啦啦摇晃着叶子，郭刚堂揣着一包大白兔奶糖，哼着歌回家。走在村口，他才知道郭振丢了。

此后，他开始了长达24年的寻子历程。他骑着摩托全国寻子的故事逐渐被越来越多的人知道，2015年被改编成电影《失孤》。

电影上演6年后，郭振被公安部打拐办信息比对寻得。2024年10月，郭振被拐案中的两个人贩子，终审被判决死缓和无期徒刑。

南至海南，北到漠河。24年里，郭刚堂跑了31个省份，骑行50余万公里，报废10辆摩托车，第11辆摩托车被他珍藏在仓库作为留念。寻子期间，他替很多个家庭找回孩子，自己遭遇过多次欺骗、驱逐、骑行摔跤和死亡威胁，却始终没有找到郭振的影子。

2023年，他将自己的经历写成13万字，出版成书。郭刚堂说，他不喜欢卖惨，也从来只想记得美好的东西，不想让那些不堪的经历影响心情，所以书中舍弃了一些不太好的遭遇。

这些年，郭刚堂频繁从山东出发，向四面八方骑行，靠着父辈和兄弟姐妹攒下的人缘，乡亲们总是不吝热忱，反复借



郭刚堂在街头广场跳舞。郭刚堂账号截图

钱给他作为经费。“2003年的时候盘账，欠了30多万元。我和爱人一边找孩子，一边想办法挣钱，5年还清欠账。之后又开始借钱，这些年一直在借钱、还钱。”

郭刚堂青年时期的日记本，后来被妻子当作记账本。上边最小的金额是60元，大额的有1.3万元，还有“大约5000元”这样模糊的记录。有的人名后边，陆续出现多个数字，有些数字被打上勾。

郭刚堂说，有些亲戚朋友，20多年里反反复复送来过几十次钱，“前一笔还了，他约摸着你缺钱，又送来一些。还了的，就打勾。所以，有些名字后边，会出现一连串数字和勾。”这些殷切期盼、滚烫的人情，是他的动力，有时候也感受到压力。

郭刚堂说，24年间，最难的时候不是在路上，“只有在路上，我才感觉自己像个父亲。”郭刚堂在书中写道。最难的是在家里，每年春节别人家都其乐融融，他家则笼罩着隐忍、不安的情绪，一些亲友也会受到影响。“后来我们又生了老二、老三，但心里一直有老大。有一年春节，我写了一副对联‘金龙兴他乡展宏图，鲲鹏起家中创伟业’，其实就是想着老大。但是老父亲不同意张贴，说孩子还没找到。”

开启新生活，努力找回失去的时光

2021年6月，郭振被寻回之前，拐卖他的人贩子呼富吉、唐立霞分别落网。2023年12月27日一审宣判，呼富吉、唐

立霞共同贩卖4名儿童，呼富吉伙同他人另贩卖1名儿童，呼富吉由此被判处死刑，缓期两年执行，不得假释；唐立霞被判处无期徒刑。两人提出上诉。

一审中，唐立霞说，“我当母亲之后，才知道给你带来多大的麻烦，我对不起你。”郭刚堂当场反问：“你给我们带来的伤害，是一句对不起能抹平的？”

郭刚堂介绍，呼富吉、唐立霞落网后，从未主动交代一起案件；呼富吉甚至从不承认拐卖过儿童，唐立霞则把自己描绘成受胁迫者，把罪责推到呼富吉身上。

唐立霞拐卖郭振之后，在拐卖第二名儿童时曾被警方抓捕，因作案未遂，证据不足被释放。“她如果主动交代郭振的情况，我也不会辛苦奔走24年。她还说2015年看到我骑着车找孩子，他们就那样看着。她的道歉只是表演。”

案件审理期间，郭刚堂时不时会迎来扎堆的媒体采访，以及闻讯而来希望增加曝光的其他寻亲者。大家都已经对这个家非常熟悉，自行找椅子，相互倒水递茶。郭刚堂则会面对镜头，持续两三天地诉说案情、表达想法，或帮其他寻亲者发布信息。

“郭振在河南工作得好，成家立业过得开心，每个月都回来住。老二生了闺女，我也成了爷爷。我们一家都觉得很幸福了。”郭刚堂说，寻子已经成为过往，案子也暂时翻篇了，几条不够清晰的线索，他会保持跟踪。但更多的精力，是要找回失去的24年时光。

郭刚堂转型成了一名三农主播，多次前往新疆、河南帮助农户直播卖货。前不久，他接手了一处半荒废农庄，准备通过养殖、种植，辅以直播的方式创业，重新当他最喜欢的农民。

最近一段时间，郭刚堂的社交账号已经不再发布案件相关内容。在视频里，他裹着保鲜膜御寒，帮农户卖娃娃菜；升级成为奶奶的郭刚堂妻子，哈哈笑着跟摇摇车里的孙女逗乐子。

2024年12月30日晚上，郭刚堂在路边霓虹灯下，挥舞着彩带跳跃，舞步如同30年前唱跳《冬天里的一把火》时一样矫健。

华西都市报-封面新闻记者 石伟 彭雨田

知冷暖

成都市区天气情况

今日 1-15°C 晴 偏北风1-2级

明日 2-15°C 晴转多云 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云	-8-12°C	多云	-9-10°C
康定	多云	-5-6°C	多云转晴	-6-8°C
西昌	晴	3-19°C	多云转晴	4-19°C
攀枝花	晴	5-23°C	晴	6-21°C
广元	晴转多云	0-15°C	晴转小雨	3-17°C
绵阳	晴转多云	3-14°C	晴转小雨	4-16°C
遂宁	晴转小雨	5-14°C	小雨转晴	5-13°C
德阳	晴转多云	3-14°C	晴转多云	2-16°C
雅安	多云	3-12°C	多云转晴	2-17°C
乐山	晴转小雨	5-15°C	多云	5-17°C
眉山	多云	3-14°C	晴	3-16°C
资阳	晴转小雨	6-15°C	晴转多云	5-16°C
内江	晴转小雨	6-15°C	小雨转晴	5-15°C
自贡	晴转小雨	7-14°C	小雨转多云	6-17°C
宜宾	晴转阴	7-15°C	多云	7-19°C
泸州	晴转小雨	7-14°C	晴转多云	7-15°C
南充	晴转小雨	5-14°C	小雨转多云	6-13°C
广安	晴转小雨	6-15°C	小雨转阴	6-13°C
巴中	晴转多云	4-14°C	多云转小雨	6-13°C
达州	晴转小雨	6-16°C	小雨转阴	7-13°C

同呼吸

2024年12月31日空气质量

成都(17时) AQI指数 69 空气质量:良

2025年1月1日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 95-125
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票2024年12月31日开奖结果

7星彩第24151期全国销售18352242元。开奖号码:764085+0,一等奖0注;二等奖3注,单注奖金156135元;三等奖22注,单注奖金3000元。299480783.89元奖金滚入下期奖池。

排列3第24352期全国销售40275426元。开奖号码:691。直选全国中奖10710(四川485)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖35268(四川1801)注,单注奖金173元。57532803.83元奖金滚入下期奖池。

排列5第24352期全国销售23341360元。开奖号码:69189。一等奖91注,单注奖金10万元。11473618.68元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第24265期全国销售1026770元。开奖号码:113300130000,全国中奖0注。

足球4场进球第24265期全国销售4900768元。开奖号码:22200223,全国中奖0注。

本期兑奖截止日为2025年3月3日,逾期作弃奖处理。

华西都市报社2025年度报纸分发运输服务中标结果公告

项目名称:华西都市报社2025年度报纸分发运输服务

采购单位:华西都市报社
采购时间:2024年12月
中标人:四川卓盈物流有限公司
联系人:蒋老师
联系电话:028-86969016

华西都市报社
2025年1月1日

四川封面传媒科技有限责任公司技术研发人力外包服务采购中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司技术研发人力外包服务采购项目

采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司
采购时间:2024年12月
中标人:成都愚创科技有限公司
联系人:王老师 联系电话:028-86968222

四川封面传媒科技有限责任公司
2025年1月1日